Haiity unterpasi:

476. S x sin xdx. 471. S x%In xdx.
{ In (") dx. 479. (x4 e *dx.
480. { xsecxdx. 481. { xln(x—1)dx.
{arcetg tdt. 483. {ln(1+x%adx.
484, § e sinbxdx. 485*. S YeINE .
486, (0. 487+, { arctg ¥ Zr—ldx.

§ 5. Huterpaanl ot ¢yHKuHi, cOAepKalHUX KBAAPATHBIH TPEXWIeH

Ax+ B . Ax+ R . S ——
jmdx, md&', j‘l/ax2+bx+cdx.

Ilns oTbicKaHufl YKa3aHHbIX HHTerpajoB oT GYHKHH#A, coaepika-
I MX KBaJpaTHbIfi TpexuJeH, AAfA npeobpasoBanusa HX K (opMynam
HHTErpHPOBaHHA CJefyeT BHauane BHIJICJHTb MOJHBH KBajpar
M3 KBaApaTHOro TpexuJeHa, B pesyiabTarTe 4ero OH npeovpasyercs

B KBajpaTHmii  ;BywieH  ax?+bx+tc=a x2+7‘b—x+ —Z—)=
b\2, ¢ 87 _ b\2, .5
=a[(st5) "+ s—ia] =o[(x+5) =+ |-
B jpanbuefimeM HHTerpa/bl YKa3aHHbIX BHMAOB MOXHO CBeCTH
K dopMysnaM HHTerpHpoOBaHHM mnocpeAcTBoM npeoGpa3oBaHui, npu-

MEHfieMBIX B PELICHHH CJAEAYIOWHX 3ajad.
488. Haiitu unterpasni:

7—8x .

D (w2 ommmds

3x—2 . 6x3 —7x2+3x—1
L e
PeureHune. 1) Beigenus H3 KBajpaTHOrO TpexweHa MOMHBIM
Keagpar x2-+4x+48=(x-+}2)*{4, sanucas d(x+2) Bmecto dx u

HHTErpupys, NoJy4HM

S dx _S d(x+2) 1 x+2

PFHFs ) Eropta— g a5 +C,

no dopmyae 8, npu u=x+2, a=2.
2) BrigenuM u3 KBajpaTHOro TpexujieHa NOJHbIA KBagpar

2x2——3x+1=2(x2——% x+—:-zl—)=2 [(x—--fi‘-)2’+g._%] -
el
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Torpa noayuyum:

H 3aMCHHM nepCcMeHHylo x, mnoJaras X—— =1,
dx=dt,
(7—8x)dx _ 1 [ 18t
I= S2x“—3x+1 25 1 dt.

Hanee pasnomuM nojlyyeHHbIH HHTerpai Ha JBa CjaraeMblX HH-
Terpalja, COOTBETCTBEHHO JBYM CJaraeMblM B UHCJHUTENE, H HAXOAHM
8

1
- §-mnp§ja+c

2
"~

HX 1o gopmyaam:
1 1 In

s P— 1 2.+ T+
Bosspamasch k nepemeHHolt X, OKOHUATeNbHO MOAYYHM
x—1 |—21n1x2-—1,5x+0,51+c.
, BBOAHUM

HOBYIO mepeMeHHyI0 {=x-3; Torga noayuuMm dx=df u
(Bx—2)dx __ (3t—11 , (_g my ., o (dt
(e =l ¥t a=((3+%) =3 [4—n{trar=
=3In|t|+ 11t 4-C= 31n|x+3|+x+3+c
4) BHauyaJie BoifilenisieM H3 MOAbIHTEr PasibHOR HeNMpaBHbLHOMK ApoGu

I'=ln x—0,5
3) Buigensem mnoaublit KeagapaT x%46x+9=(xJ-3)?

HeAyro 4acrb, Aedfl UHCJAHTENb Ha 3HaMeHarellb
x—
=—2+ 1+ 50—

6x3— 744 3x—1
2x — 3x?
3aTeM HHTerpupyeM Kaxpoe cjaraeMoe OTAeJbHO:
6x3—-7t“+3x—l (x—1)dx
_S —gr——dx= 2Sxdx+5dx+s S =
=—xt4-x+J;.
d ( x—-—;—) _

Hurerpan J; npeoGpasyem K dopMmyaam 2 H 9
1

J ______1_ (x-—l)dx_____
T 3 x’—-——2~x B 3 X—-
3 ” 3
PR |
=—1n|x —g—+—l—- L In 33|
3 3 3 2_1_ x____l_ 1
3 st3
J‘__SZ
1 2 1 3
=——~§ln[x~§-,+ ~In |
¢, a--4—, BTOpoft HHTEerpan

16°

* Ilepsuiit muterpan no dopmyre 9 npd u=
no ¢opmyne 2 npy u={—
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OKOHYATENBHO MOJYYHM ,
J=C—-—x2+x+-é— In ’ x—-—-—l——i In|x]|.

489. HaiiTu uHTerpansi:

1) . 2) (3x —5) dx
ij”-—‘iX— ’ §V9+6x—3x’

Pemenue. 1) Boigenus u3 tpexuneHa mosHbi#i kpagpar x%—
—4x—3=(x—2)2—7, 3anucaB d(x—2) BMeCTO dx U HHTErpupyd,
HaltneM
dx d(x—2) e

== =l —_— —_— P -
(o= v =2+ V=27 =T |+C
(no dopmyne 11, npu u=x—2, a=—7).

2) BoigensieM U3 KBaJpaTHOro TpeXuJsieHa NOJHbIH KBagpat 9 - 6x—
— 3= —3(x —2x — 3)= —3[(x — 1)2—4] = 3[4 — (» — 1)}]
M BBOJMM HOBYyI0 Bpemennylo z=x—1. Toraa noayunm: dx ;dz,

l—( (3x—5)dx 1  32—2 '
T JVorei—3a V3)Vi—z2

Pa3jiokuB NoJAyYeHHbIl HHTErpaj Ha JBa nm‘erpana,

3 2dz 2
e i b=l A 18
"HaXOAHM KakAbil U3 HHUX OTJeJbHO.

[lepBuift uHTErpaa npeoGpasyeM kK dopMyae 1, yMHoxas H aens
ero ua —2 W 3ameHsna —2zdz uepes d(4—2%):

I,= 7%——?:: ——ij(4——z2)'7(——2zdz)=

= ——j (4—22) T d(4—2%)= —-(4-z2)

Bropoit uuTerpan naxopum mno ¢opmyse 10, npu u=2, a=2:
== arcsin 5 .

] — dz _ .2
2—§V4——2“‘ 2

TogcraBaas HaitneHHole uWATerpaam I, u I, W Bo3Bpauiadch
K MepeMeHHOH X, MOJyYHM

I=C— l/3(4——z2)—--7-_éarcsm +=C—V 9+ 6x—3x*—
x—1

2 .
e e APCSIN 5~
V3 2

490. TlocpepctBoM (opMyJinl HHTErPHPOBAHHA NO YacTHAM
Sudv=uv——Svdu (§ 4) naTH HHTErpabl:

A) SVETbdt u B) VE—fdt.
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3areM, NMOJMb3YysACh MOJyUeHHBIMH pe3yJbTaTaMH Kak {opmynamu,
HaWTH HHTErpaJbl:

n (Ve=3dx 9 (VEFaxredy 3) (V3Toai—ridr.
Pewenne. A) [Tonaras 8 ¢popMysie HHTerpHpOBaHHA 110 YaCTAM

u;VtH—b, dv=dt, nojyuum’ du=m, v="{H

1=§Vt2+bdt=tVt2+b

[Ipu6GasuB u BbITA NOCTOAHHYIO b B uHCAHTE e NOALIHTEr PaJbHOM
GYHKUUH moc/eHero MHTerpasa, pasjlokHM ero Ha ABa HHTerpaJa:

1~tVt2+b—-1+b§V

Are

Jlanee, nepenoca MCKOMbI# uHTerpan / W3 npasoit yacTH paseH-
CTBa B JIeBYIO H 3aMeHAAl HHTerpaJj, OCTaBIUMACH B NpaBoil 4acTu
paseHcrsa, no ¢opmyne 11, nonyuum

2 =t VEFD+b oo,

A R
1..=SVtz+"“bdt=-gvt’_z+‘“b+-g\n]t+1/t‘2‘+' b|+C. (A)
B) MycTs u=Va —PB, dv=dt, toraa du=

"M no (OpMyJe HHTErPHPOBAHHS MO YaCTAM
J= jl/a2 t“dt—tVaz—ﬂ—S >

[Tocnennuit wuTerpan pasiomuM Ha JBa MHTerpasa, npubapiss
H BbYHTasA MOCTOAHHYIO a® B UHCHHTeJe €ro MOALIHTErPaJbHOI

GyHKILHK:
I e S e

a? —t¢

_____.dt v=¢

V'z

a’ __.t’

OTKYZAa NOJIyYHM

- NPT 2 dt
o0 =tVar—fia V= |
J=5Va2—t2dt=%l/a2——t2+—2-arcsin7';-+C. (B)
1) Ionbsysce paseHcrsoM (A) Kak popmyiiolt, nput=sx, b=—3,

NoAY4HM
Ssz—-S dx=i]/x2—3--—i In|x+ VE=3|+C.

2) BoblgenseM mnoOAHHE KBagpaT B NOZKOPEHHOM BblpaKeHUH
¥ 4-2x +6=(x+1)*+5, sarem npuamensaeM ¢opmyay (A), nonaras
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B Hell t=x-1, b=D5:
SVx”+2x+6dx~—SV(x+l)2+5d(x+l)-—
=";r‘1/'(x+1)2 5+71n[x+1+V(x+1)2+5]+C.

3) Brigensa mnoaHbift KBagpaT B NOAKOPEHHOM BhIPaXEHHH
3+4x—x=—(—4x—3)=—[(x—2)*—T7]=7—(x—2)* u npH-
MeHdAa c¢opmyay (B), npu f=x—2, a?=7, noayuum

SVB—{-4x—x2dx-SV7——(x-—-2)2d(x———2)=

x*2V7——(x——2)2 arcsm V =2 ¢,

Hafite unterpann:

dx
491. gx—————,_x_ﬁ. 492. Sx—————z+4x+29
dx (4x—3) dx
4930 m . 494- m .
(3x 4-4) dx 18x24-13x
495. SW 496. Smdx
x8—2x3 4
497. jmdx. 498. S V2+x—x’
dx (xj+3)dx
499, ———————m . 500, —_—_—Vl——llx"
(x —3)dx . xdx
501. Vire: 502*, ———-———V.m .
503. Ssz T 4x dx. 504, SVI-—Qx——xzdx.

§ 6. UHTerpHpoBaHHe TPHrOHOMETPHUYECKHX (YHKUHi

Yacto BcTpevaiomdecs HHTErpaJnl OT BulDaMeHHH, colepXKamiux
TPHUroHOMETpHYECKHe (PYHKUMH CJAefyIOUWHX BHJIOB:

1. Ssin"xdx, Scos”xdx, I1. S sin™ x cos” x dx,
L. {1g"xdx, { ctg xdx,
rjie m U n—iuejabie NONOXKUTEIbHbIE YHCJ/A.
1V. S sin ax cos bx dx, S sin ax sin bx dx, S cosaxcosbxdx

MOXHO CBeCTH K (OPMyJlaM HHTErpHpOBaHHH, a CJeAoBaTe/bHO,
M HaliTH, PYKOBOACTBYACH CJEAYIOWUMH IPaBHIAMH:

1. I/Imerpanbx OT YeTHOH CTeNeHH CHHYCa HJHM KOCHHYCA MOMHO
HafiTH NMyTeM NOHHXEHHA cTeneHH (BABoe) mo dopMyam:

sin2u = —21— (1—cos2u); cos?u -——-—;— (14-cos2u); sinucosu = —;— sin2u.
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